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ATA 

DA 97ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No oitavo dia do mês de Agosto de 2024, às 07h e 48 min, iniciou-se a 97ª reunião 

ordinária do CODET, com o comparecimento de 19 membros titulares e suplentes, Srs:   

Alan Alex Debus, Ana Paula Carneiro Brandalize, Andres Jacinto Lopes Lens, Diego 

Boaldo, Elder E. Schemberger, Gilberto Furlan, Gidião Araújo Monteiro, Inacio Cattani, 

Joney M.L. Ferreira, Dr. Kleber F. Klen, Leonardo Superti, Dr. Nilson Fabris, Pablo F.R. 

Galvão, Reginaldo Gongoleski, Shenia Uez, Sidgley C. de Andrade, Thiago D’ Arisbo, 

Tiago Rockembach Oliveira, Vanessa L. A. Isenhagen, representantes das Instituições 

do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Toledo - CODET e 3 convidados Srs. 

Dr. Carlos A. Gonçalves Junior , Dr. Claudio T. Hayashi, Renato Tratch. O Sr. Tiago 

Rockembach Oliveira, presidente do conselho, agradeceu o comparecimento de todos 

os membros presentes e convidados, dando as boas vindas aos representantes da 

Pontifícia Universidade Católica do Paraná  -  PUC, representada pelo seu suplente Sr. 

Thiago D' Arisbo e o Sr. Gidião Araújo Monteiro representando o Serviço Social da 

Indústria  SESI. Mencionou o envio da ata da 96ª reunião ordinária, enviada em 

28.06.2024 e, não havendo sugestões de alteração, foi aprovada por unanimidade. 

Dando início aos trabalhos, o Presidente, fez uma breve apresentação do que é o 

CODET através de um guia a ser apresentado no início das reuniões para que os 

participantes tenham uma visão clara e simplificada das atribuições e responsabilidades 

dos conselheiros e das diretrizes para o funcionamento das reuniões e câmaras técnicas. 

Possam compreender suas obrigações e os procedimentos de deliberação nas 

demandas apresentadas ao conselho pelo poder público ou pelos conselheiros. 

Apresentou na sequência o perfil dos conselheiros e as vocações associadas às 

atribuições indicadas por cada um deles que estarão sendo apresentadas no site do 

conselho. 

Dando sequência a pauta, passou a palavra ao Sr. Alan A Debus que apresentou a 

atualização dos trabalhos realizados pela C.T. Indicadores cujo fluxo compreende a 

metodologia definida conforme o modelo implementado em Londrina – PR. Foram 
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definidos os 10 eixos com ajuda da IA. Deverão ser escolhidos cerca de 30 indicadores 

a serem compilados, trabalhados e validados pela C.T. Posteriormente serão 

apresentados ao Conselho para validação final. Será feito o desing gráfico e lançamento 

público até o final deste ano. Posteiormente, no 2º semestre de 2025 será feito um estudo 

sobre um eixo prioritário a ser definido, publicando também, um estudo deste trabalho. 

Anualmente deverá ser feito a coleta de dados e atualização deste trabalho. O Presidente 

comentou a importância das fontes de inteligência e conhecimento do grupo composto 

também pelo Drs. Rodrigo da PUC, e Carlos da Unioeste cuja especialização e pós 

doutorado é voltada a questão de indicadores e do Sebrae na metodologia e condução 

dos trabalhos pelo Sr. Alan. Na sequência, o Presidente mencionou a demanda feita ao 

CODET pelo Sr. Bonaldo na última reunião deste Conselho, sobre a necessidade de 

revisão da Lei de Incentivos e formação de um grupo de trabalho para condução deste 

assunto. Passou em seguida, a palavra ao Dr. Kleber F. Klen que conduziu os trabalhos 

de revisão, juntamente com o grupo formado pelos Srs. Diego Bonaldo, Ederson C. 

Moraes, Pablo F.R. Galvão e Sra. Vanessa L.A. Isernhagen. Foi apresentado os pontos 

trabalhados e sugestões de alterações feitas, alterando: a análise e deliberação deste 

Conselho sobre as manifestações da Comissão Especial de Desenvolvimento 

Econômico sobre os incentivos concedidos, para: o Conselho passará a receber 

anualmente somente a apresentação de informações relativas aos incentivos 

concedidos. As demais sugestões de alteração foram apresentadas e fazem parte do 

documento entregue à AGRODESECO para os encaminhamentos devidos, o qual será 

encaminhado aos presentes. Dando continuidade a pauta, o Presidente passou a palavra 

ao prof. Dr. Carlos Alberto Gonçalves Junior da Unioeste – Toledo que apresentou o 

mapeamento da estrutura produtiva e análise inter-regional. Comentou que na aplicação 

prática da C.T. Insumo produto, a análise de insumo produto é complementar à análise 

feita pelos indicadores que serão trabalhados pela C.T. Indicadores. Os indicadores 

proporcionam uma visão estática de variáveis importantes para o desenvolvimento 

econômico, não considerando o efeito da dependência inter-regional e análise 

comparativa das variáveis como produção, renda do trabalho, emprego, impostos, valor 

adicionado entre outros. Mencionou que estas técnicas analisadas em conjunto, podem 
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auxiiar o Município na atração de investimentos, impacto econômico da instalação de 

empresas e setores específicos no município e avaliação do impacto de políticas 

públicas. Informou que alguns municípios já estão estudando estas técnicas combinadas 

e há a necessidade de atualizarmos o estudo feito com dados mais recentes. O prof. 

Renato Tratch, indagou sobre a possibilidade de ser feito um estudo com base regional, 

para geração de estratégias comuns. O Presidente mencionou que a base de indicadores 

e estudo a ser feito será um modelo e avanço para caminharmos na direção certa do 

desenvolvimento. Passou a seguir a palavra ao Sr. Diego Bonaldo que discorreu sobre 

o programa Toledo – Compra-Toledo, relembrando o esforço feito no passado na criação 

do escritório de compras Toledo, que não pode ter o avanço esperado, devido a 

dificuldades na lei existente, bem como em diversas áreas internas na Prefeitura. 

Informou que foram feitas as modificações na lei, proporcionando às empresas locais 

maior competitividade em fornecerem para a Prefeitura. Para que possa haver uma maior 

compreensão e visibilidade das empresas locais, é necessário um estudo para que 

dados concretos sejam apresentados ao público, mostrando as demandas públicas dos 

produtos e serviços licitados e potencial de retenção destes recursos a permanecerem 

no município. O  Presidente indaga aos presentes se há algum parecer contrário para 

que realizemos este estudo. Não havendo nenhum contrário será criada um C.T. para 

condução deste estudo. O professor Carlos informou que recentemente participou de um 

estudo feito para Cascavel e que poderia empregar esta mesma metodologia para 

Toledo. O sr. Alan mencionou o esforço feito na criação em 2013 do escritório Toledo e 

das dificuldades burocráticas e restrições dos Tribunais de Contas na época. Informou 

que na próxima semana irá ocorrer o 2º semináro de Políticas Públicas de soluções 

inovadoras em Curitiba. O sr. Cattani mencionou a disposição das Coopertivas de 

Crédito em administrar os recursos municipais e pagamentos que já são utilizados por 

outras prefeituras no Paraná, bem como a captação de IR junto às Cooperativas. Sr. 

Elder mencionou a quebra de paradigmas que vem acontecendo onde o Campus local 

da UTFPR passou a administrar e oferecer os serviços de alimentação que são 

produzidos localmente propocionando uma melhor qualidade comparada a outros 

Campus. Nada mais havendo, o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando 
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a  reunião às 8h e 45 min, na qual eu, secretário lavrei a presente ata, que será assinada 

por mim e pelo Presidente. 

     

 

 

Tiago Rockembach Oliveira   Pablo Felipe Rodrigues Galvão   

             Presidente                                     Secretário  


